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Emil Skamene se narodil na území dnešní západní Ukrajiny. Pocházel z polské židovské rodiny. 

Po obsazení území nacisty zahynuli jeho rodiče v rámci nacistických rasových čistek. Předtím 

se jim ale podařilo zaplatit německému vojákovi, aby malého syna propašoval v batohu za 

dramatických okolností do Prahy, kde ho přijala rodina jeho tety na pražských Vinohradech. O 

svém původu se dozvěděl až v osmdesátých letech, kdy jej kontaktovala žena jeho 

německého zachránce. Do té doby považoval rodinu své tety za svou biologickou. 

V roce 1964 ukončil Emil Skamene studia medicíny na Univerzitě Karlově. Po nástupu do 

Československé akademie věd se stal jedním z žáků Milana Haška. V roce 1968 emigroval s 

celou rodinou do Německa, poté do USA a později se přestěhoval do Kanady, kde se stal 

profesorem na McGillově univerzitě v Montréalu. 

Prof. Skamene se podílel od osmdesátých let na budování McGill University Health Centre, 

jehož se stal prvním ředitelem (1998-2006). Vedl Centrum pro studium hostitelské rezistence 

a současně byl profesorem na katedře medicíny, lidské genetiky a na Ústavu parazitologie. Byl 

i praktikujícím alergologem a klinickým imunologem. 

Vyvinul se svým týmem platformu pro objevování genů u myši, tzv rekombinantních 

kongenních kmenů, která umožňuje genetickou disekci komplexních znaků. Použil tento 

přístup pro studium mj. astmatu a tuberkulózy. Publikoval desítky vědeckých prací 

v prestižních časopisech. Za svoji výzkumnou činnost obdržel řadu ocenění, mezi nimi Prix 

Armand-Frappier a Národní řád Québecu.  

V roce 2004 zorganizoval v Montréalu kongres IUIS, na němž umožnil účast mnoha českých 

imunologů.  Řadě českých a slovenských imunologů take zorganizoval krátkodobé i 



dlouhodobé stáže na McGillově universitě. S několika vědeckými tými v České republice úzce 

spolupracoval, přednášel na sjezdech ČIS I ČSAKI.   

Profesor Skamene měl tři děti a sedm vnuků. Dvě dcery žijí v Kanadě, syn David se usadil před 

mnoha lety v České republice a pracuje jako farmaceutický reprezentant.  

Emil Skamene byl vědec, humanista a filantrop, milující otec i dědeček. I když se stal 

kanadským občanem, zůstal spojen s vlastí, která ho za války přijala a kde vyrostl, s Českou 

republikou. Jeho neuvěřitelný příběh o nalezení svého původu a rodiny vyprávěl ve filmu 

České televize "Identita ES". https://www.ceskatelevize.cz/porady/10399573134-identita-es/ 

Zemřel v Montrealu ve věku 83 let. 

                                                                                                    Prof. MUDr.  Jiřina Bartůňková, DrSc. 
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